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Denbora: ordu 1 eta 45’ 

Arrazoitu erantzun guztiak 
 
 

1. 
a) Normaren definizioa. 

b) Aztertu hurrengo aplikazioa R3-an norma den: 
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c) Idatzi R3-an bektoreak neurtzeko erabiliko zenukeen norma bat. 

 
puntu 1 

 
2. Izan bedi 2 ( )  2 edo maila txikiagoko polinomioen espazio bektorialeko hurrengo 
aplikazioa.  Aztertu biderkadura eskalarduna den: 
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0.5 puntu 
 
3. Izan bedi hurrengo aplikazioa: 
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a) Kalkulatu , ,Span
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-rekiko bektore ortogonal bat. 

b) Gram-Schmidt metodoa erabiliz, kalkulatu oinarri ortonormatu bat, 
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 oinarriarekin hasiz. 

3 puntu 
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4. 

a) Frogatu hurrengo baieztapenak egiazkoak ala gezurrezkoak diren:  

i) Baldin u eta v bektore birekiko y ortogonala bada, orduan y u+v-arekiko 
ortogonala da. 

ii) Baldin u eta v bektore birekiko y ortogonala bada, orduan y Span{u,v}-arekiko 
ortogonala da. 

b) Arrazoitu hurrengo baieztapenak egiazkoak ala gezurrezkoak diren. 

i) Bektore linealki independentetako edozein multzo ortogonala da.  

ii) Bektore ortogonaletako edozein multzo linealki independentea da. 

iii) Baldin bektore ortogonaletako multzo bat normatzen bada, orduan ortogonalak 
izateari utzi ahal dira. 

iv) Zutabe ortonormatuak dauzkan matrizea ortogonala da. 
1.5 puntu 

 
5. Izan bedi hurrengo aplikazioa: 
 
 
 
 

a) Aztertu f  lineala denentz. 

Baldin bada: 

b) Kalkulatu transformazioaren matrizea R3 eta R2-ko ohiko oinarriekikoa. 

c) Kalkulatu aplikazioaren Huna eta Irudia azpiespazioen dimentsioa eta oinarri bat. 
Sailkatu aplikazioa. 

d) Kalkulatu f(S)-ren oinarri bat, non S  R3-ko hurrengo azpiespazioa den: 
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e) Kalkulatu aplikazioaren adierazpen matriziala R3 eta R2-ko hurrengo oinarriekin: 
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2.5 puntu 
 
6. 

a) Aztertu ze a-ren baliotarako A matrizea diagonalgarria izango den. 

A
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b) a=0 kasuan, kalkulatu D matrize diagonala, eta dagokion P matrizea. Idatzi  D  eta 
A-ren arteko antzekotasun erlazioa. 

2.5 puntu 
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